



榜样

“金奖银奖，不如老百姓的夸奖”

扎根调解一线26载，“好人魏司法”乐当“和事佬”

星报讯(记者 马冰璐) 扎根调解一线26年,46岁的“中国好人”、淮北市烈山区司法局烈山司法所所长魏玉芬是群众眼中值得信赖的“和事佬”“好人魏司法”。除了拥有丰富的调解经验,在长期的人民调解实践中,她还自创了用法、用情、用心“三用”调解法,倾听群众呼声,为民分忧,投入人民调解工作中,将大量矛盾纠纷化解在基层,为社会和谐稳定筑起了“第一道防线”。

深入田间地头,创新工作方法

近年来,基层的矛盾纠纷已由传统的婚姻家庭矛盾、邻里矛盾等民间纠纷扩展到征地拆迁等以经济利益诉求为主要特征的新型矛盾纠纷。魏玉芬扎根基层,通过深入走访调研,不断创新、整合资源,努力打造多元化解纠纷新机制,满足人民群众多元化解纠纷的诉求。在她的努力下,烈山镇建成了1个镇级信访事项人民调解委员会、15个村居信访事项联系点、征地拆迁纠纷专项调解室、婚姻家庭调解室等专项调解组织的“访调对接”调解网络。同时成立了魏玉芬工作室和流动调解庭,并配备专用流动调解车,车身设计宣传标语和热线电话,根据矛盾纠纷性质深入群众家中、

深入田间地头,有针对性地由调解专家进行调解。

“云端”普法,让纠纷调处治标又治本

预防和调处已发生的矛盾和纠纷,只是治“标”,更重要的是治“本”。魏玉芬通过抓好公民的普法学习教育来提高群众的学法、知法、守法、用法的自觉性,有效避免或减少矛盾纠纷的发生。魏玉芬还利用网络媒体覆盖面广、传播速度快、交互性强的特点,充分发挥“百姓说事”微信群、部门门户网站等平台作用,积极创新普法载体,以每月28日“人民调解日”为契机,组织辖区调解员进行普法宣传,让广大群众认识到多元化解纠纷机制灵活、高效、便捷的优越性,引导更多群众选择合适的纠纷解决方式。在魏玉芬的带动下,烈山区司法局烈山司法所为群众做好事、办实事、解难事,影响力不断提高。2021年10月,该所被评为“全国模范司法所”。

金奖银奖,不如老百姓的夸奖

26载无私付出,26年扎根一线,让魏玉芬收获了诸多荣誉:2018年6月,被省高院、省司法厅评为“优秀人民调

解员”;2020年3月,被省司法厅评为“第二批新冠肺炎防疫期间表现突出个人”;2020年12月,被司法部授予“全国模范人民调解员”称号;2021年2月,当选“安徽好人”;2021年6月,被淮北市评为“优秀共产党员”。2022年5月,荣登“中国好人”榜……

面对这些金光闪闪的荣誉,魏玉芬格外从容谦逊,“对于我来说,金奖银奖,永远不如老百姓的夸奖。”她说,自己的获得感和幸福感来自于化干戈为玉帛后,老百姓脸上如释重负的笑容和一句句发自肺腑的感谢。

26年来,由魏玉芬参与调解的各类矛盾纠纷多达3000多件,魏玉芬本人主持调解的纠纷案件达1500余件,调解成功率达到98%,调解复杂疑难纠纷110余件,并实现了调解结案率、协议履行率和群众满意度3个100%。

26年如一日,她走村串户,奔走在化解矛盾纠纷第一线、普法第一线、为困难群众维权第一线和教育关爱特殊人群第一线,她几乎常年无休,手机24小时不关机,将群众的事当成自己的事,将群众的冷暖时刻放在心里、抓在手上、体现在关爱中,被当地人亲切地称为“好人魏司法”,其在乡镇更是实现了小事不出村、大事不出镇。



女子铁骑 以柔克刚

10月1日,由23人组成的合肥交警女子铁骑队“亮相”,这也是安徽首支女子铁骑队。国庆假日期间,她们骑着摩托车巡逻在合肥街头,助力国庆交通保障工作。据介绍,国庆期间,23名合肥交警女子铁骑队员分组在四个区域动态巡逻。合肥市公安局交警支队秩序科副科长李宇表示,相比男性,女警在执法过程中具有沟通交流的优势,更能体现柔性执法的特点。 记者 唐朝

抓获流窜盗窃团伙 民警收到特别的“国庆礼物”

星报讯(周玉婷 记者 徐越蕾) “警察同志,感谢你们为我找回被盗的财物,我以为找不回来了……”10月1日上午,当涂县公安局收到了一份特别的“礼物”,辖区商店店主王女士将印有“神警雄风 犯罪克星 情系百姓 破案神速”的锦旗送到办案民警手中,表达了对当涂警方神速破案挽回损失的感激之情。

9月13日7时13分许,当涂县姑孰镇一商店店主发现店内财物被盗,损失现金1000余元及高档香烟30余条,共计损失3万余元。案发后,办案民警运用多种侦查措施,围绕现场周围开展调查取证。经大量工作,锁定嫌疑人身份及逃跑方向后,当涂警方随即组织精干警力成立抓捕组,赴江苏、山东两省四市,长途奔袭2000多公里,于9月30日在山东省临沂市郯城县一宾馆内抓获三名嫌疑人。经审讯调查,该三名犯罪嫌疑人对盗窃门面房的犯罪事实供认不讳。

目前,该三名犯罪嫌疑人已被当涂县公安局依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

安徽羽毛球选手谭强越南夺冠

星报讯(记者 江锐) 2022年世界羽联世界巡回赛越南公开赛近日落下帷幕,中国羽毛球队以1冠2亚收官。安徽球员谭强搭档任翔宇击败队友何济霆/周昊东,夺得男双冠军。

本次比赛,任翔宇/谭强先后战胜马来西亚组合文鑫源/黄天启,中国香港组合罗卓谦/杨胜才,头号种子、印尼组合古塔玛/伊斯法哈尼,与何济霆/周昊东会师决赛。任翔宇/谭强目前世界排名第59位,何济霆/周昊东第45位。任翔宇/谭强以17:21先输一局,接着以21:18和21:8连扳两局逆转何济霆/周昊东,是两人搭档以来斩获的首个巡回赛冠军。

2021年世锦赛亚军谭强今年1月与任翔宇组对,冲击2024年巴黎奥运会参赛资格。这对全新组合本赛季表现不太理想,4月的亚洲羽毛球锦标赛不敌马来西亚组合吴世飞/伊祖丁,无缘四强;6月的马来西亚羽毛球公开赛负于印度尼西亚组合穆罕默德·阿赫桑/亨德拉·塞蒂亚万,遭遇一轮游;随后在马来西亚羽毛球大师赛和新加坡公开赛中均无缘八强;8月的日本公开赛不敌队友刘雨辰/欧烜屹,止步首轮。

在接连受挫后夺得冠军,对提升任翔宇/谭强自信心有很大帮助。越南公开赛是超级100赛事。为了给年轻球员更多参赛机会,获得世界排名积分,国羽派出6名选手参加男单和男双项目。

安徽省全面取消皮卡车通行限制

星报讯(记者 徐越蕾) 记者从安徽公安厅交警总队获悉,自2022年10月1日起,全省16个设区市,59个县(市)已全部取消对皮卡车(多用途货车)的通行限制,皮卡车享受小型载客汽车同等的通行权,在城区内通行无需办理货车通行证(码)。

全面解除皮卡车通行限制可以助力区域内短途物流运输行业发展,同时也将使得小微企业、

个体户的生产运输更灵活。对于希望以皮卡为生活座驾的家庭用户、越野爱好者、旅游爱好者等,也能够拓宽用车方式、提升用车体验。

需要注意的是,皮卡车是一种使用方便的轻型客货两用车,采用轿车车头和驾驶室,同时又带有敞开式货车车厢的车型。但敞开式货车车厢并不具备载客条件,安全性能也相对较差。如与其他车辆发生碰撞,或发生侧翻等事故,易导致群死群伤事故。

“秋冬膏方进补”10月8日启动预约

星报讯(记者 马冰璐) 10月8日,安徽省中医院“秋冬膏方进补”活动正式启动预约,市民可在膏方门诊预约开方,膏方活动时间:2022年10月8日(寒露)~2023年1月底。

据了解,自2008年开设膏方门诊以来,该院经过十余年经验积累,不断发展壮大,膏方门诊规模不断扩大,膏方制备质量不断提高,膏方人次逐年递增,成为我省膏方开方规模最大的医疗机构。今年的秋冬膏方门诊,医院组织了近100位名中医、知名专家、高级职称专家、药剂专家组成一流膏方团队,秉承传统

工艺、手工制作,为市民定制个性化膏方。

膏方门诊预约方式:

1.电话预约:0551-62838661。2.网络预约:微信关注“安徽省中医院门诊部”公众号,点击右下角菜单栏“中医特色”进入“膏方预约”即可预约(10月8日起启用)。3.现场预约:门诊3楼膏方门诊接待中心(周一至周五上午8:00~11:30,下午14:30~17:00)。

据了解,10月8日膏方进补活动正式启动,在大寒、大雪、冬至等各个节气,该院都会举办膏方义诊活动。